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Gentili Signore, Egregi Signori, 
Clienti 
Loro sedi 

 
 
Preganziol, 08 giugno 2021 
 
 
Oggetto: Newsletter - Bonus / Tax Credit Vacanze 2021 
 
 
Gentili Signore, Egregi Signori, 
il DL 34/2020 (decreto “Rilancio”) ha istituito il “tax credit vacanze”, il DL 73/2021 (decreto 
“Sostegni-bis”) ha apportato alcune interessanti novità, il DL 183/2020, (decreto “Mille proroghe”), 
ha poi, prorogato al 30 giugno 2022 il termine di utilizzo dell’agevolazione. 
Il bonus vacanze, 

 consiste in un credito d’imposta in favore delle famiglie con ISEE non superiore a € 40.000; 
 andava chiesto entro il 31 dicembre 2020 (salvo proroghe, non da escludersi), in modalità 

digitale, con credenziali SPID (Sistema Pubblico Identità Digitale) o CIE (Carta Identità 
Elettronica), e successiva installazione su smartphone e/o tablet dell’app “IO”; 

 può essere utilizzato, in unica soluzione (non può essere frazionato), per il pagamento di 
servizi, offerti in Italia, da: imprese turistico ricettive, agriturismi, bed & breakfast, agenzie 
di viaggi, tour operator, piattaforme o, portali telematici specializzati; 

 fino al 30 giugno 2022; 
 (se il corrispettivo dovuto è inferiore al bonus, lo sconto e la detrazione sono commisurati 

al corrispettivo e il residuo non è più utilizzabile); 
 mostrando il codice univoco o il QR code, assegnati; 
 la spesa deve essere documentata da fattura intestata a, e con l’indicazione del codice 

fiscale del componente del nucleo familiare che fruisce del bonus, anche se può goderne 
una persona diversa ma, facente parte sempre, dello stesso nucleo familiare; 

 non è cedibile a terzi; 
 può essere monitorato nel cassetto fiscale. 

L’importo massimo del bonus è di 
 € 500, per i nuclei familiari composti da tre o più persone; 
 € 300, per i nuclei familiari composti da due persone; 
 € 150, per quelli composti da una sola persona; 

ed è fruibile 
 per l’80% sotto forma di sconto per il pagamento dei servizi ricevuti (che viene recuperato 

dal fornitore sotto forma di credito d’imposta utilizzabile in compensazione o ceduto a 
terzi, es. istituti di credito e/o intermediari finanziari) e 

 per il 20% come detrazione in dichiarazione dei redditi (Redditi PF e/o Mod. 730, 
2022x2021) nell’anno di utilizzo. 

È necessario verificare prima se 
 il fornitore ha aderito all’iniziativa e 
 accetta il bonus. 

Il bonus vacanze può essere utilizzato presso le strutture che svolgono attività con i seguenti codici 
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ATECO: 
• 55.10 ALBERGHI E STRUTTURE SIMILI 
- 55.10.00 Alberghi, resort, motel, aparthotel (hotel & residence), pensioni, hotel attrezzati per 
ospitare conferenze (inclusi quelli con fornitura di alloggio e somministrazione di pasti e bevande) 
• 55.20 ALLOGGI PER VACANZE E STRUTTURE PER BREVI SOGGIORNI 
- 55.20.10 Villaggi turistici 
- 55.20.20 Ostelli della gioventù 
- 55.20.30 Rifugi di montagna, inclusi quelli con attività mista di fornitura di alloggio e 
somministrazione di pasti e bevande 
- 55.20.40 Colonie marine e montane 
- 55.20.50 Affittacamere per brevi soggiorni, case ed appartamenti per vacanze, bed and 
breakfast, residence, alloggio connesso alle aziende agricole 
- 55.20.51 Affittacamere per brevi soggiorni, case ed appartamenti per vacanze, bed and 
breakfast, residence 
i. fornitura di alloggio di breve durata presso: chalet, villette e appartamenti o bungalow per 
vacanze 
ii. cottage senza servizi di pulizia 
- 55.20.52 Attività di alloggio connesse alle aziende agricole 
• 79.11.00 Attività delle agenzie di viaggio 
• 79.12.00 Attività dei tour operator. 
Per ulteriori indicazioni e/o approfondimenti, si rinvia alla pagina dedicata del sito dell’Agenzia 
delle Entrate, al seguente link: 
https://www.agenziaentrate.gov.it/portale/web/guest/bonus-vacanze1  
 
Ringrazio per l’attenzione. 
Resto a disposizione per eventuali ulteriori chiarimenti e/o approfondimenti. 
Cordialità. 

dr Stefano Bianchin 
 


